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Verd que o raio a atravessa sem desvio. Como o raio incidente tem a mes—

ma direccio da normal, o dngulo de incidéncia serd nulo.

Volte o modelo de lente em "plexiglass" de forma que o raio incidente seja
obliquo em relacio a normal. Certifique-se de que o raio incide sempre no
centro da face plana do modelo da lente. Veja as figs. 20 e 2la.
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0 rato {nctdente divide-ne num ralo reflectido e num raio REFRACTADO. A
cada dngulo de Incidncta (f1g.21a) corresponde um angulo de refracgao,

b, determinado. O Angulo de refraccdo &, nesta experiZncia, sempre MALS

PEQUENO que o angulo de incldéncia. Diz-se que o raio de luz & refracta
do de forma a aproximar-se da normal. lsto sucede sempre que a luz passa
0 para um mais denso. O raio reflecti-

de um mefo opticamente menos dei

do ndo estd indicado ma figura 2la.

Faca as marcacoes necessarlian, no proprio papel do écran. Retire o modelo
de lente e meca 2z Anpuloa de fncldincla e de refraccio. O dngulo maximo de

{ncidincia &, evidentemente, de 90°. 0 ralo (ncidente coincide entdo com a
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face plana (£ig. 21b). Para o "plexiglass", a um angulo de incidéncia
de 90° corresponde um dngulo de refraccio de cerca de 42% (dngulo limi-
te). Se a luz passasse do ar para a agua, também sob um angulo de inel
déncia de 90%, o dngulo limite seria de cerca de 48%.

Volte o modelo de lente em "plexiglas" de
forma que o raio incidente incida na sua
face convexa. Se a posicdo é igual a in-
dicada na fig. 22a, o raio passari sem des
vio através do modelo de lente. O angulo
de incidéncia & de 0°.

Fig22 a

Coloque a limpada de Reuter no zero e a lente de +12 cm no 13. Coloque ¢
suporte com o diafragma com a ranhura horizontal no 16 e o écran de pro -
Jecgdo no 30. Volte o écran de forma que fique quase paralelo a régua g:
duada e que o raio luminoso seja bem visivel.
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Rode o modelo de lente semi-circular (figs. 22b e 23). O ralo {ncidente
na face plana (propagando-se no sentido "plexiglass” - ar) divide-se num
rato refractado e num raio reflectido (r). Nesta experidncia, o raio 1y
m{noso passa de um melo opticamente mais denso para um menos denso. O

angulo de refraccio é maior que o angulo de incidéncia. 0 raio luminoso

ao refractar-se, nestas condi¢oes, afasta-se da normal.





Será que existe refracção da luz qualquer que seja o ângulo de incidência?
Esquema de montagem


Situação 1:
a) Raio luminoso que incide perpendicularmente no centro da face convexa do modelo de lente. Verifica o que acontece.


	Ângulo de incidência
	Ângulo de refracção

	
	


Conclusão:
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Situação 2: 

a) Raio luminoso que incide obliquamente na face convexa do modelo de lente, de modo que o ângulo de incidência seja inferior ao ângulo limite. Verifica o que acontece.


	Ângulo de incidência
	Ângulo reflexão
	Ângulo de refracção

	
	
	


Conclusão:
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
b) Raio luminoso que incide obliquamente na face convexa do modelo de lente, de modo que o ângulo de incidência seja igual ao ângulo limite. Verifica o que acontece.


	Ângulo de incidência
	Ângulo reflexão
	Ângulo de refracção

	
	
	


Conclusão:
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

c) Raio luminoso que incide obliquamente na face convexa do modelo de lente, de modo que o ângulo de incidência seja superior ao ângulo limite. Verifica o que acontece.


	Ângulo de incidência
	Ângulo reflexão
	Ângulo de refracção

	
	
	


Conclusão:
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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